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为深化“放管服”改革和优化营商环境，加快推进重点项目前期手续的办理工作,大力度推进工业项目前期手续办理流程“扁平化”改革，根据国家和省工程建设审批制度的实施意见及《邢台市工程建设项目审批制度改革实施方案》（邢政办字【2019】18号）等文件精神，按照邢台市发展和改革委员会、邢台市住房和城乡建设局、邢台市行政审批局、邢台市工业和信息化局《关于加快工业重点项目施工许可手续办理的实施意见》（邢发改重点【2020】63号），结合我县实际，制定本实施意见：
一、适用范围
本实施意见适用于县级以上重点项目中的工业生产类项目，施工许可证涉及的工程范围主要包括厂房及办公楼、研发中心、食堂、宿舍等房屋建筑工程，以该项目建设工程规划许可证中确定的房屋建筑工程为准。
二、实施原则
坚持实事求是，改革创新，按照承诺制、并联审批、分期办理及减事项、减环节、减材料、减时间原则，最大限度缩减项目前期审批手续办理时间。
三、实施内容
（一）允许分期办理施工许可证。大型工业项目可根据项目建设需要，允许项目单位分期、分标段申办施工许可证，但不得对单体建筑进行拆解。
（二）优化施工图设计审查环节。
1、取消相关职能部门施工图联合审查环节，以专业图审机构出具的全部或满足施工需要的部分单体工程图审合格意见为准；将人防、消防（特殊工程除外）、抗震、建筑节能等技术审查并入专业审图机构施工图设计文件审查，相关部门不再进行独立的技术审查。
2、鼓励外地审图机构入驻我县，可在全省范围内选择省住建厅认可的专业审图机构进行施工图审查。
3、主管部门应加强监督指导，允许专业审图机构分期、分标段出具施工图审查报告及合格书，作为分期办理施工许可证的要件。
（三）取消部分前置备案或改为承诺事项。
1、取消建设工程施工合同备案、建设工程监理合同备案、建筑节能设计审查备案。
2、将办理施工许可证时的工程建设资金到位证明调整为承诺事项。
3、将具备施工条件的证明调整为承诺事项，并取消施工许可证核发前的现场勘验环节。
（四）合并办理安全监督和质量监督手续。按照“一张表单申请、一套申报材料、完成多项审批”的要求，将安全监督手续和质量监督手续，与施工许可证核发并联办理。
（五）实行建筑工程施工许可电子证书和全程网上办理，不再要求市场主体提交纸质材料；需要纸质证书的，企业可从网上自行打印。
（六）大力度下放事项审批权。充分向省级经济开发区下放事项审批权，最大限度将项目审批事项、要素向开发区倾斜，加大“放管服”改革等和优化营商环境，积极探索实施模拟审批、并联审批、承诺制和先建后验收等一系列改革措施，实现就近办、马上办、办就办好，逐步实现开发区“一网通办”。
四、工作措施
（一）减免行政处罚。对于2020年5月20日以来已开工建设的重点工业项目，对涉及的行政处罚事项，若通过事中事后监管能够纠正，且不会产生严重后果的，可按照以下标准减免行政处罚，降低企业成本：
1、对于省重点项目，免于行政处罚；
2、对于市重点项目按照罚款标准下限的15%进行处罚；
3、对于县重点项目按照罚款标准下限的25%进行处罚。
其中，涉及未取得施工许可证擅自施工行为的，只对建设单位进行处罚，对施工单位、建设单位负责人、施工单位负责人免于处罚。
（二）全面实行代办制。全面推行和落实省市县重点项目手续代办制，对于经济开发区区域内的土地组卷手续由县自然资源和规划局牵头，经济开发区配备专职手续代办员联合办理；项目其他前期手续由县项目办、投促局牵头，各帮扶单位配合，全程为项目业主提供代办服务。
（三）加强监督监管机制。业务主管部门要严格对项目业主及建设、施工、设计、监理、勘察和施工图审查等单位的监督和诚信考核。 对违背承诺和严重失信的单位和个人，列入诚信黑名单并进行严格的失信惩戒。
（四）强化协调服务机制。相关职能部门要主动服务、提前介入， 强化事前提醒、事中事后监管，密切配合，协调联动，全面做好重点工业项目要素保障，合力推进项目早开快建。
（五）严格落实责任。对在项目办理手续过程中，不能尽职担当、推诿扯皮的部门和人员，予以严肃问责。
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