2020年统筹整合财政涉农资金

绩效评价报告

根据《河北省财政厅关于开展2020年贫困县统筹整合财政涉农资金绩效评价工作的通知》（冀财监﹝2021﹞6号）要求，我县组织有关部门人员对2020年统筹整合财政涉农资金工作进行了绩效评价。有关情况如下：

一、绩效评价工作组织

巨鹿县财政局会同县整合办、扶贫办对2020年统筹整合财政涉农资金绩效评价工作进行了研究，并组织县扶贫办、农业农村局、水务局、发改局、人社局、巨农公司等整合资金项目单位召开专项会议，对本单位承担项目开展绩效评价工作，要求各单位从资金管理、政策执行、项目实施和绩效等方面开展评价。

二、绩效评价工作开展

按照通知要求，县整合办、财政局、扶贫办梳理2020年统筹整合财政涉农资金整体情况；各行业部门对本单位承担项目回头看后，提供相关项目资料，填写有关附件、自评得分；财政监督部门查阅项目单位提交的资料，主要从资金安排分配、监督管理、使用效益三方面对自评情况进行汇总评价，总体评价结果为优。

三、绩效评价工作环节

1、资金安排分配

我县设立了统筹整合使用财政涉农资金领导小组；并按省要求及时报省扶贫开发和脱贫领导小组审核、备案；纳入2020年整合资金范围均符合相关规定范围；所有项目没有突破资金使用范围规定的“负面清单”；整合资金做到了“大类间打通、跨类别使用”；县本级应安排扶贫资金同比上年安排增长25%。

2、资金监督管理
资金管理制度建设。2018年以来，我县先后制定出台《巨鹿县财政扶贫资金项目实施细则》、《巨鹿县统筹整合使用财政涉农资金管理办法》、《巨鹿县脱贫攻坚项目库建设实施细则》、《巨鹿县财政专项扶贫资金监督办法》等相关文件，有效保障了财政专项扶贫资金使用效果。

管理制度执行。经查阅部门资料，各部门资金拨付手续完整、审批齐全。按照有关要求，聘请了第三方对全县2019年度、2020年度整合资金项目资金使用和项目管理情况进行了专项检查，未发现虚报冒领、侵占挪用、闲置浪费、优亲厚友等违规现象。

资金绩效管理。2018年以来，我县先后制定出台《巨鹿县人民政府关于印发巨鹿县财政专项扶贫资金管理办法的通知》、《巨鹿县财政扶贫资金支付监控实施细则的部分条款修改的通知》等文件，从制度上规范和完善了扶贫资金管理使用流程。

信息公开和公告公示。建立了公示公告平台，财政扶贫相关政策、资金额度、分配方案、实施方案等全部在巨鹿县人民政府网站信息公开专栏进行了公开公示。到村到户项目在县政府对方案批复后由项目村进行了公示；项目完成后、报账前项目施工单位或第三方在项目村公开栏进行了公示。

3、资金使用效益

贫困人口减少。2020年稳定实现贫困群众稳定脱贫，圆满完成了年度脱贫攻坚任务。

资金精准使用。实施的资产收益类扶贫项目，覆盖所有建档立卡户；特色种养、家庭手工业等到户项目实现有劳动能力贫困户全覆盖。2020年我县围绕规范使用整合资金，改善贫困群众生产生活，增加贫困群众收入，实现了扶贫项目资金管理的规范化、制度化。

项目审核。根据《巨鹿县脱贫攻坚项目库建设实施细则》要求，通过“村级申报、乡镇审核、部门论证、县级审定”的工作流程，在疫情期间分两批建立了2020年度县级脱贫攻坚项目库，涉及农业、交通、水务、人社、扶贫、发改等项目实施单位。

项目实施。资产收益项目，贫困户与村集体、村级光伏电站签订了三方协议，能够按时发放分红资金。基建项目均有方案、预算审计、招投标、项目验收等手续，管理规范。雨露计划及扶贫小额贷款贴息项目，能按有关规定足额及时发放。其他类别项目，在抓好疫情防控的前提下，最大限度减少疫情影响，设置扶贫公益岗位，对有劳动意愿的贫困户、脱享户进行技能培训进行就业培训等。

项目完成。除用招投标和竣工决算审计结余资金安排的项目外，其他项目均已完工，受益群众满意。
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