巨鹿县王虎寨镇人民政府
2023年度整体绩效自评工作报告
按照《巨鹿县财政局关于开展2023年度县级预算部门绩效自评和重点自评工作的通知》（巨财〔2024〕22号）文件要求，我单位对2023年项目资金开展了绩效自评工作，现将自评情况报告如下：
一、绩效自评工作组织开展情况
2023年度，王虎寨镇共有45个特定目标类项目开展了绩效自评工作。首先，组织本部门进行全面收集、系统整理各项资金绩效完成信息，确认各项绩效指标实际完成值和实现程度。然后计算绩效自评得分，分析绩效存在的问题及原因，提出改进措施。
2023年，王虎寨镇预算安排2842.93万元，执行资金2717.75万元，全部为财政资金，执行率为95.60%。
在日常工作中，我单位高度重视绩效自评工作，主要分为资料收集、绩效评价、工作总结及撰写报告等几个阶段。根据绩效评价的要求，我单位成立自评工作领导小组并制定绩效评价工作方案，对照自评方案进行研究和部署，党委成员和各科室全程参与，按照自评方案要求，对全年预算项目的各指标体系逐条逐项进行自评。在自评过程中发现问题，查找原因，及时纠正偏差，进行反思总结并撰写绩效自评报告，为下一步工作奠定基础。每季度开展绩效监控工作，不定期发布预算执行进度通报，督促相关项目负责人及时开展项目，加快资金支出，保障各项目严格按照年初绩效指标设定来执行项目开展。
二、绩效目标实现情况
[bookmark: _GoBack]2023年，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实中央、省市县委决策部署，坚持稳中求进的工作总基调，牢固树立和贯彻落实新发展理念，适应把握引领经济发展的新常态，坚持以提高发展质量和效益为中心，以“打造特色经济强镇，建设生态幸福家园”为目标，以创新驱动、科学发展为动力，统筹推进党的建设、经济建设、民生事业和社会稳定，为2023年全镇经济与社会事业的顺利推进打下坚实的基础，使全镇呈现出经济社会持续健康发展的良好局面。同时，经过对部门整体支出的“目标设定”的合理性、明确性，“预算配置”的合理性、科学性，“预算执行、管理”的合法合规性、完整性，“资产管理”的合法合规性、规范性，“履职产出和效果”的真实性、相关性等方面进行全面详细分析计算，2023年度部门整体支出绩效自评综合得分96.95分，部门整体绩效目标基本实现。45个项目中，自评得分为100分的34个，90分以上的8个，60分以下的3个。
三个得分60分以下的项目均为项目未实施完毕，年底资金收回的项目即“农村综合改革”项目经费、（上年结转）冀财教2021年175号提前下达2022年支持市县科技创新和科学普及专项资金（第二批）和“美丽城镇”项目资金。
三、绩效目标设定质量情况
通过绩效自评结果对比，年初绩效目标设定比较符合实际项目情况，设定清晰准确，比较全面完整，科学合理，并且易于评价。
主要存在的问题有：
一是预算调整率较高。由于年初预算时一些无法预计的工作开展和上级交办任务的突发性，预算运行中，环境变化带来的不确定因素增多，造成追加预算较大。
二是绩效评价指标体系还不够完善。财政支出的评价对象涉及行业多，项目之间差异性大，真正能体现项目效果的个性指标，在标准设计上存在难度，导致评价内容不够全面，评价数据采集缺少充分的调查分析和严密的逻辑关系，难以满足不同层面和不同性质的绩效评价需求。
三是预算绩效管理工作开展涉及面广，专业性强，人员素质有待进一步提高。
四、整改措施及结果应用
一是加强整体支出绩效评价队伍建设。组织相关人员认真学习《预算法》等相关法规、制度，加强业务知识培训，增强财务人员的预算意识，避免年中大幅追加以及超预算，进一步提高资金使用效率。要抓好绩效评价管理部门的队伍建设和业务指导，培育部门的绩效评价管理队伍，加强业务培训和指导。
二是严格执行预算。预算编制前根据年度内单位可预见的工作任务，确定单位年度预算目标，结合实际情况，科学设置支出科目，规范财务核算，完整披露相关信息。
三是建立部门支出绩效评价长效机制。年度预算编制后，结合工作实际，定期做好预算执行分析，掌握预算执行进度，把握年度预算控制率，把绩效评价作为部门的日常工作。


